



2 СТР.

Живет Суксун-завод!



6 СТР.

«Суксунский подсолнух» организует фотоконкурс

ПОГОДА

Воскресенье	24.07	+17	+25
Понедельник	25.07	+18	+25
Вторник	26.07	+17	+24

СУББОТА, 23 ИЮЛЯ 2016, №№ 109-111 (12337 -12339)

НОВАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА СУКСУНСКОГО РАЙОНА ПЕРМСКОГО КРАЯ

www.newlifegazeta.ru

www.raionka.perm.ru

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ СУКСУНСКОГО РАЙОНА!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Торговля — одна из самых динамично развивающихся отраслей экономики. Являясь важнейшей сферой жизнеобеспечения населения и бюджетобразующей отраслевой системой, торговля включает в себя многообразные формы обслуживания, представляет различные виды собственности. Здесь сформировалась богатая конкурентная среда, собственники как крупных торговых центров, так и небольших точек заинтересованы в создании привлекательных условий для покупателей.

Хочется поблагодарить ветеранов отрасли, которые отдали многие годы своей работе, а сейчас являются опытными наставниками. Примите слова благодарности за преданность своему делу.

В этот праздничный день хотим поблагодарить вас за добросовестное отношение к делу, профессионализм и ответственность. И пусть не только праздник, но и вся ваша жизнь будет полна радости, веселья и счастья!

Глава Суксунского района - председатель Земского собрания И.А.Пучкин
Глава администрации района И.А.Трофимова

ВЫБОРЫ-2016

О предоставлении печатных площадей

На 18 сентября 2016 года назначены дополнительные выборы депутата Думы Суксунского городского поселения по многомандатному избирательному округу № 3.

Руководствуясь Законом Пермского края от 09.11.2009 N 525-ПК (ред. от 16.06.2016) «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Пермском крае», газета «Новая жизнь» предоставляет бесплатные печатные площади для размещения агитационных материалов зарегистрированным кандидатам в депутаты Думы Суксунского городского поселения по округу № 3.

ПОБЛАГОДАРИ, ГАЗЕТА

Диагноз оказался верным!

Хотим поблагодарить через нашу районную газету врача районной больницы Людмилу Николаевну Лоскутову.

- У меня тромбоз, сообщает Нина Воробьева. При очередном обострении на вызов приехала Людмила Николаевна, сразу определила диагноз и немедленно направила к хирургу Николаю Николаевичу Ощепкову, который тут же начал лечение. Считаю, что Людмила Николаевна такой оперативностью и профессионализмом спасла мне жизнь. Огромное спасибо ей, хирургу и всему персоналу хирургического отделения за помощь, внимание. Пользуясь случаем, большую признательность и благодарность этим медицинским работникам выражает моя соседка по палате Антонина Ивановна Осолихина. А обе мы желаем всем им крепкого здоровья, огромного терпения и удачи во всех делах.
Нина Воробьева, Антонина Осолихина, п. Суксун

Настоящий заряд бодрости!

Людмила Семёнова, фото автора

Ключевской продуктовой магазинчик под доброжелательным названием «Для вас», что прямо на центральном тракте, без покупателей не бывает. И не только благодаря своему удачному расположению, а ещё и потому, что уж больно продавщицы здесь приветливые.

Взять, к примеру, Алёну Свиридову (на снимке), продавца с десятилетним стажем. За годы в сфере торговли она всего лишь раз поменяла место работы. Да и то по уважительной причине. Вообще Алёна считает, что она на своём месте, потому что профессию свою любит. «От покупателей прямо заряд бодрости получаю, энергией заряжаюсь!» — признаётся. Так же

они от продавца, наверное. Улыбчивая, приветливая, словоохотливая — к такому продавцу и отношение соответствующее. Она и подскажет, и совет добрый даст. А профессией своей Алёна суксунскому бывшему ПУ обязана. Как и многие наши земляки, именно здесь постигала основы мастерства, за что, пользуясь случаем, благодарит всех своих быв-

ших педагогов и мастеров, а особенно мастера по спецпредметам Н.В. Татаурову. Наверное, это и есть счастье: востребованная профессия, работа, которая нравится и за которую тебя благодарят люди, добротный семейный очаг с тремя богатырями: главой семьи Иваном и сыновьями Кириллом и Александром. Очень любит семейство мамину стряпню, а та старается

почаще баловать своих мужчин вкуснейшей выпечкой. А сегодня у Алёны, как и у всех работников торговли, профессиональный праздник. Индивидуальный предприниматель Людмила Шилова поздравляет в её лице своих продавцов, работающих в магазинах Ключей, Торговища, Брёхово и желает, чтобы их работа была самой любимой, а покупатели радовали улыбками и хорошим настроением, придавая продавцам настоящий заряд бодрости.

СУББОТА, 23 ИЮЛЯ 2016 Г.
№109-111 (12337-12339)

НАША ИСТОРИЯ

Фабрика. Завод. Улица

Рабочий поселок Суксун Пермского края и город Витебск далеки друг от друга, но эти названия в 1941 году стали родными как для приехавших в эвакуацию витебских жителей, так и для суксунцев. Суксун приютил тысячи людей, приехавших из Польши, Белоруссии, Украины, Латвии, Эстонии, центра России. Почти на каждой улице поселка, в каждом доме жили эвакуированные, ставшие на время членами их семей.

В 1941 году, летом, в Уральский поселок Суксун была эвакуирована Витебская очковая фабрика. Все оборудование и рабочие были размещены на Суксунском механическом заводе, который до революции назывался железодельным, а еще ранее – медеплавильным. Население Суксуна в начале XX века колебалось от четырех до шести тысяч человек.

Революция 1917 года и гражданская война окончательно сменили власть в поселке. Пришли пролетарские формы хозяйствования – аренда и концессия. Завод был сдан в рабочую аренду и стал механическим. Тут ремонтировали крестьянский сельхозинвентарь, делали самовары, рукомойки. Только с 1 апреля 1927 года завод перешел на полное государственное финансирование. С этого времени он выпускал медицинское оборудование: автоклавы и стерилизационные коробки разных видов, вулканизаторы, медицинские перегонные аппараты... На предприятии работали всего лишь 153 человека. С марта 1940 года он перешел в ведомство Главного управления Мининструментпрома Наркомата здравоохранения СССР. Перед войной целиком перешел на выпуск медицинской аппаратуры. Старый, обветшавший завод начал уже думать о реконструкции и готовил проектную документацию, но...

Летом 1941 года началась война. В Суксун эвакуировалась Витебская очковая фабрика. Для жителей встала большая проблема: разместить по квартирам приехавших рабочих Витебской очковой фабрики, наладить очковое производство на местном заводе. Думали, что это временно, оказалось – навсегда!

Жизнь самого витебского предприятия началась в 1892 году. Фабрика выпускала очки, физические, оптические, хирургические инструменты, увеличительное стекло. В 1902 году принадлежала И.М. Зелигу, на фабрике имелось 60 рабочих. В 1910 году появилось 10 импортных станков, паровая машина. И численность уже была 125

человек.

После национализации в 1918 году получила название Витебской государственной очковой фабрикой имени Розы Люксембург. В предвоенные годы она, в основном, выпускала очки для летчиков, так как массовые в то время истребители И-15, И-152, И-153 и И-16 все еще имели открытые кабины. Такие очки с клеем «ВГОФ» тоже достаточно редки. В июле 1941 года фабрика была эвакуирована в Молотовскую область, где и осталась.

Эвакуация всех Витебских предприятий, согласно указанию ЦК КП(б)У, началась 2 июля. Третьего июля очковая фабрика тронулась в путь. Путь был нелегким, под бомбежками и обстрелами. Вскоре стало известно, что Москва определила завод в Вологду. Но... пункт назначения вскоре сменили! Поезд с эвакуированными и всем оборудованием приехал на станцию в г. Кунгур, а в дальнейшем всех перевезли в пос. Суксун. И с начала августа (6 числа) 1941 года жители г. Витебска пошли работать на новое предприятие.

Уже с декабря 1941 г. Суксунский военный завод № 17 начал осваивать выпуск защитных очков для летчиков. В дальнейшем – выпускать очки для танкистов, очковые линзы. В военную пору завод также изготовлял стационарные автоклавы, инфундирные аппараты, трахеотомические трубки, респираторы, специальные ламповые горелки, корпуса ручных гранат.

Осенью директором военного завода № 17 (после Оскара Гансовича Саара) был назначен приехавший из Витебска с фабрикой Меерсон Эля Абрам-Хаимович (сменивший потом имя на Илью Абрамовича). В это время на заводе уже работают люди, эвакуированные из Ленинграда и Москвы, а также Латвии, Эстонии, Польши. Все национальности собрались в рабочем поселке Суксун! Все, кто пережил военное время, рассказывали, что никогда никаких ссор не возникало. Наоборот, приезжих жалели и помогали, как могли.

Из Витебска было эва-

куировано 400 семей, преимущественно рабочие очковой фабрики. Кто-то приехал одетым и обутым, а кто-то с узелком и в рваной одежде. У кого-то были деньги, а у кого-то не было. Кто-то простудился в дороге и вскоре умер, а кто-то смог выжить и вернуться в Витебск. Лишь старики Суксуна помнят, как это было. Приезжих местные жители называли «выковыранные». Подходящее печальное название!

В 1941 году прибывших рабочих Витебской фабрики на фронт не призвали, хотя несколько человек из них выпросились воевать. Призыв витебских эвакуированных начался в 1942 году, когда производство было запущено на всю мощность.

Три сестренки Дася, Сарра и Полина Старожилец были на иждивении матери. Отец погиб, а старшая сестра Фаня ушла мстить фашистам за отца. В 2005 году Сарре исполнилось 84 года. Когда мы ей из Суксуна позвонили в Киров, она очень разволновалась, что в Суксуне ее еще кто-то вспомнил. Долго старушка не могла прийти в себя: от волнения поднялось давление. Но была счастлива услышать голоса с Родины.

«У меня остались самые теплые воспоминания о Суксуне», – рассказывала Сарра Исааковна. – «Мне было 15 лет, работала с желанием. Выполняла и перевыполняла все рабочие нормы. Знала, что очки нужны для фронта, а также и для мирных людей. В столовой мне была положена тарелка супа и кусочек хлеба. Суп я съедала, а кусочек приносила домой младшим сестричкам. Они меня ждали, не спали и сосали этот кусочек хлеба, разделенный пополам, как конфетку». Сарра Исааковна Лейбович окончила институт, уехала в Киров и проработала в больнице в инфекционном отделении. Из сестер Старожилец сейчас в живых только Полина Исааковна Христова. Она живет в Москве, по профессии врач. Она до сих пор держит связь с нашим музеем и со своей второй родиной.

В фантастически короткий срок правительством из Витебска



Сегодняшний день предприятия

эвакуировало 34 крупных предприятия! Даже успели вывезти сырье и цветные металлы. Все это не досталось врагу, а стало оружием возмездия.

В центре Суксуна, у памятника погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны, недавно появился мемориал с именами погибших, призванных на фронт из Суксуна. Среди них и фамилии не вернувшихся с фронта евреев, украинцев, белорусов. Выбито 518 фамилий. Из Суксунского района на фронт в 1941–1945 гг. ушло более 6000 человек. Более половины не вернулись домой.

Как же в тылу в годы войны работал завод № 17, ставший после оптико-механическим? Местная газета, которая тогда носила название «За коммунизм», от 24.02.44 г. напечатала заметку Герца Шульмана, бывшего корреспондента этой газеты, вернувшегося фронтовика-инвалида.

«Коллектив Суксунского завода может гордиться сейчас такими производственниками, как токарь Изя Альбрехтин из четвертого цеха, как Дрожжец и Осинская из шестого цеха и многими другими молодцами производственниками, которые ежедневно выполняют норму на 250-300 %».

В тылу не только призывали самоотверженным трудом Победу, но и посылали на фронт многочисленные посылки. Газета «За коммунизм» 7 ноября 1942 года писала: «Трудящиеся всего Суксунского района за время войны послали защитникам Родины много теплых вещей. Среди них 1237 пар валенок, 242 полушубка, 404 шапки-ушанки, 621 пара шерстяных носков, 86 меховых жилетов и другие вещи».

На заводе трудились женщины, дети и лишь немногие мужчины, у которых была бронь. На машинах продукцию тоже вывозили женщины. Это местная девушка Лиза Овцына и при-

ехавшая из Витебска Зина Ткачева. Вся тяжесть мужской работы легла на их плечи. Грузовые машины, бывало, застревало в пургу в сугробы, а бывало, они застревали на грязных уральских дорогах. Вывозить продукцию военного завода девушкам приходилось на себе, не надеясь ни на кого.

Уже в 1944 году витебские эвакуированные начали увольняться с работы и уезжать в родные места. Что их там ожидало – неизвестно, Витебск был разрушен. В последующие послевоенные годы почти все уехали. В Суксуне остались немногие. Постепенно дети и внуки эвакуированных выросли и разъехались в разные города.

Суксунский военный завод № 17 стал ОМЗ – оптико-механическим. От Витебской очковой фабрики остались у жителей одни воспоминания. А на ОМЗ о тех временах еще напоминает немецкий шлифовальный станок «Фортуна» 1927 года выпуска, который приехал в ту суровую пору из Витебска со всеми остальными и служит заводу по сей день!

ОМЗ в советское время славился своей продукцией далеко за пределами страны. В 1950-х гг. продолжал изготавливать очковые линзы и защитные очки. В 1960 году изделия с маркой ОМЗ впервые пошли на экспорт. В 1977 году завод был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Над рабочим поселком когда-то утром и вечером ревел заводской гудок, призывая на работу и на отдых. Звуки разносились по всему Суксуну, по гудку можно было сверять часы, он внушал людям стабильность и гордость за свой труд. Но времена изменились, и гудок исчез надолго! А вот почти год назад Суксун-завод вновь обрел гудок!

6 августа 2016 года у завода юбилейная дата – исполнится 75 лет с начала производства средств индивидуальной защиты. На

Суксунском оптико-механическом заводе разрабатываются и производятся очки защитные, щитки для сварщиков, каски и каскетки для руководителей и рабочих, наушники противозвучные, комплекты средств защиты головы, глаз, лица, органов слуха и дыхания. Трудовой коллектив завода своим трудом вносит весомый вклад в систему сохранения жизни и здоровья работников промышленных предприятий России и стран СНГ от агрессивного воздействия вредных и опасных факторов производства. Заслуги в разработке и производстве продукции подтверждены дипломами и сертификатами международных выставок, золотыми и серебряными знаками качества Всероссийского конкурса «Сто лучших товаров России». За всеми достижениями завода стоит великий труд рабочих, инженеров, конструкторов, менеджеров, всех тех, кто чтит славные традиции родного предприятия, поддерживает его высокую марку. Количество работников в настоящее время выходит уже за рамки 600 человек!

Невиданная по своим масштабам и жестокости война до сих пор напоминает о себе. И память о прошлом живет в воспоминаниях очевидцев. Но уходят из жизни и «тыловики» – дети войны, которые помнят приезд Витебской фабрики. Тем не менее, когда о тех военных днях спрашиваешь престарелых суксунцев, не перестаешь удивляться тому, что они все еще помнят белорусские и еврейские имена и фамилии людей, работавших с ними в то суровое время.

А на окраине Суксуна (за озером) появилась новая улица, названная Витебской.

Наталья Токарева,
научный сотрудник
Суксунского музея
фото Галины Куклы



СУББОТА, 23 ИЮЛЯ 2016 г.
№109-111 (42337-12338)

НОВОСТИ ИЗ СЫЗГАНСКОЙ ШКОЛЫ

Всё начинается со школьного двора

Людмила Семёнова, фото предоставлено школой

Все эти новшества появились в вышеупомянутой школе за каких-нибудь пару недель – во время работы летнего лагеря (начлаг Валентина Васильевна Прегаяева), три отряда которого объединены одной общей темой «Всё начинается со школьного двора».

И СТЕЛА ПАМЯТИ...

Конечно же, у каждого отряда имелось своё личное название и своя цель. К примеру, участники игровой площадки «Дети войны, доиграем за вас» под руководством Галины Евгеньевны Бобиной задумали увековечить память тех односельчан, чьё детство зачеркнули годы войны. И прямо при входе в школу была установлена гранитная плита с изображением, имитирующим стену разрушенного во время авианалёта дома, а рядом – лицо ребёнка. Сооружали стелу всем миром – и дети, и родители, и педагоги. Взрослые устанавливали плиту, дети оформляли. На открытие стелы, приурочен-

ное к 22 июня, Дню памяти и скорби, пригласили жителей деревни – тружеников тыла, детей войны, которые рассказывали о своём военном детстве. Все вместе почтили память погибших в Великой Отечественной войне, возложив цветы к новому объекту.

... И СПОРТПЛОЩАДКА

Ещё один такой нужный школе проект был реализован во время работы летнего лагеря: на территории школьного двора появилась детская игровая площадка. Этот проект реализовали участники отряда «Олимпиец» под руководством Ольги Родионовны Петровских. Необходимое спортивное оборудование, беговая до-

рожка и многое другое – всё это дело рук неугомонных «олимпийцев» и их руководителя. Кстати сказать, такая вот площадка – давняя мечта сызганских школьников: здесь будут проходить уроки физкультуры в любое время года. Да и спортивный досуг местной ребятне обеспечен.

... И ЗИМНИЙ САД

Этот проект разработан и осуществлён под руководством педагога Любви Ивановны Васильевой в кабинете биологии. Немало времени ушло у ребят со своим руководителем на поиск и разработку проекта «Зимнего сада» - задумку начали воплощать ещё в апреле. 1-го сентября в кабинете



Открытие стелы памяти

биологии ребят встретит вечнозелёный уголок, где найдут своё место разнообразные представители флоры, может быть даже и самые экзотические! И уроки биологии будут проходить на живом наглядном материале.

...И АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

Нужно отметить, что ученики и педагоги школы с удовольствием участвовали в осуществлении всех проектов, а на Виктора Александро-

вича Есмеева и рабочего по зданию Фарита Вахаповича Мусина был особый спрос – без умелых мужских рук никак нельзя. И, конечно же, ничего не состоялось бы без активной поддержки администрации школы в лице её руководителя Валентины Васильевны Бобиной. Внесли свою лепту и неравнодушные земляки: кто транспортом, кто строительными материалами, за что школа выражает им большую благодарность.

Отметим ещё, что про-

цесс претворения этих проектов в жизнь снимался на видео участниками отряда «Дом кино», которые создали документальный фильм «Всё начинается со школьного двора». Кстати сказать, «Дом кино» будет действовать и в течение наступающего учебного года как студия по созданию документальных фильмов. Опыт работы решено перенять у студийцев суксунской средней №1.

ВETERАНЫ

Пусть радость светится в глазах!

С юбилейным Днём рождения поздравляем Галину Тимофеевну Юсееву,

а также с Днями рождений в июле поздравляем ветеранов-работников дошкольного образования М.В.Булатову, О.И.Зобнину, Т.А. Пирожкову, В.И. Устюгову, О.А.Щелконогову.

*Сегодня День рожденья твой,
А сколько стукнуло — неважно.
Ты будь все время молодой,
Ведь жизнь дана нам лишь однажды!
Желаем жизни, полной до краев,
Чтоб на душе не хмурилось ненастье,
Короче говоря, без лишних слов —
Большого человеческого счастья!*

Л.М.Могильникова,
председатель первичной ветеранской организации дошкольных работников п.Суксун

Лето – прекрасная пора! В это время у нас, в первичной организации администрации Суксунского района, отмечают свои юбилейные даты Юлия Фроловна Булатова, Валентина Андреевна Меркурьева, Валентина Николаевна Озорнина, и свой возрастной – 93 День рождения – Алевтина Игнатьевна Окатьева!

Сегодня, в день Вашего рождения, хотим мы пожелать, чтоб, вопреки закону жизни, здоровы были Вы всегда, и чтобы в заботах повседневных Вас не старили года.

С очередным Днём рождения Алевтину Ивановну Малафееву, Виктора Алексеевича Яниева, Галину Григорьевну Колчанову, Валентину Николаевну Козелову, Надежду Федоровну Чернышеву, Людмилу Александровну Жуйкову, Зою Максимовну Шергину, Петра

Николаевича Цепилова, Василия Константиновича Сухарева, Любовь Николаевну Захарову!

Пусть вас родные уважают, теплом, заботой окружают! Желаем крепкого здоровья, жить радостно, усталости не знать и много лет за праздничным застольем свой день рождения отмечать!

Г.И.Сивковская,
председатель Совета

Членов Суксунского отделения ВОИ, чьи Дни рождений в июле, поздравляет с этими датами председатель СПО ВОИ Владимир Изгагин.

Всех благ, здоровья и счастья в личной жизни именинникам О.А. Жёлтышевой, А.М. Кабановой, А.М. Мугаллимову, В.Н. Озорниной, П.К. Озорни-

ну, В.И. Павлову, Н.П. Рудных, Л.М. Соколовой, Г.М. Черепановой, Л.О. Шипицыной, Н.А. Шуткиной и Л.И. Щербаковой!

Земляков, отмечающих Дни рождений в июле, поздравляет с этими датами Киселёвский совет ветеранов в лице его председателя М.И. Чистяковой.

С юбилеем (75 лет) жителя Киселёво Виктора Михайловича Лопатина и Зою Степановну Прохорову (60 лет)! С очередными именинами Марфу Григорьевну Дьякову, Анну Ильиничну Бунакову, Леонида Александровича Протасова, Анатолия Васильевича Медведева, Леонида Егоровича Булатова, Праксковию Михайловну Кобелеву, Веру Григорьевну Вершинину, Валентину Степановну Козюкову, Людмилу Александровну Штинову, Алевтину Петровну Волегову,

Сердечно поздравляем наших юбиляров:

Бабину Тамару Федоровну – 70 лет
Голомонзину Анну Ильиничну – 75 лет
Мальцеву Марину Александровну – 60 лет

И всех односельчан, отмечающих Дни рождения в июле: Козелова А.С., Бурлуцких С.В., Коноплеву Г.А., Косорукову Л.Ф., Рубцову В.С., Ануфриеву З.В., Бабину Г.Н., Башкирцеву Т.Н., Корякову В.Ф., Дьякова Б.А., Желтышеву А.А., Коклемину М.Ф., Щербакову М.В., Закомлистову А.А., Соколову Г.Н., Закомлистова А.П., Ежикова С.А., Чебыкину О.Г., Минину В.Н., Некрасову Л.А., Хахилеву В.Д., Селезнева П.Н., Попову Т.Ф., Филиппова А.Н.

Совет ветеранов Ключевского сельского поселения

Именно в эти знойные дни отмечают свои Дни рождений жители с. Брэхово, с чем их и поздравляет Брэховский совет ветеранов.

Наши сердечные поздравления юбилярам Александру Даниловичу Архипову (65 лет) и Ираиде Валентиновне Кустовой (60 лет)! Именинникам Марии Петровне Анфёровой, Нине Алексеевне Брагиной, Екатерине Осиповне Гусевой, Александру Ивановичу Козлову, Петру Петровичу Козленкину, Алевтине Ефимовне Морозовой, Александру Гри-

Владимира Ивановича Ярина, Наталью Степановну Шишкину.

А также жителей Опалихино: юбиляршу Зою Фёдоровну Поспелову (65 лет), Николая Васильевича Жёлтышева, Валентину Андреевну Суитину, Наталью Николаевну Головкову, Евгения Николаевича Цепилова и Лидию Ивановну Дементьеву. И жителей Верх-Суксуна Галину Ивановну Носову, Антониду Васильевну Сюзёву и Галину Николаевну Турбакову; жителя Цыган Петра Николаевича Цепилова.

Совет ветеранов Сабарской ветеранской организации поздравляет:

с 80-летием З.А. Поспелову, с 75-летием - Г.А. Кречетову, с 65-летием - А.Д. Чуб и Е.Н. Калачеву, с 60-летием - А.А. Зайцеву и Г.А. Коробкину, с 55-летием - А.М. Пашкову, а также всех именинников, родившихся в июле : Л.К. Субботину, В.И. Безукладникова, А.С. Кожевникова, В.И. Медведева, Н.Н.Черняева, А.Ф. Седухина, В.И. Романова, Т.В. Никулину, Н.А. Крылову – жителей с. Сабарка, Ю.Н. Постникова, А.А. Колмакову, П.Н.

Мордвинова, А.В. Журавскую, Л.Н. Реневу, Г.А. Поспелова из д. Моргуново, З.М. Степучеву, Ф.П. Седухину, Р.С. Гомзякову, Ю.А. Гомзякова из д. Ковалево, В.И.Кобелева и Н.П. Могильникову - жителей п. Южный.

Пусть сил у вас не убывает, пусть радость светится в глазах! Пусть счастье вас не покидает ни в личной жизни, ни в делах!

Июль – макушка лета. Именно в этот жаркий летний месяц отмечают Дни рождений наши земляки.

У-Иргинская ветеранская первичка поздравляет Илью Сергеевича Чердынцеву, Ольгу Валентиновну Ташкинову из Сивково, Сергея Григорьевича Кордюкова из У-Иргино, Николая Алексеевича Токарева из Шатлыка.

Мы хотим пожелать всей душой, чтобы в семьях царил мир, в делах сопутствовала удача, а мечты всегда сбывались.

Совет Поедугинской ветеранской организации поздравляет с юбилеем Сергея Алексеевича Кургузова из Поедуг, Валентину Александровну Токареву из Тохтарёво и Тамару Андреевну Щелконогову из Тарасово. С очередными Днями рождения Таисью Ивановну Рыжкову, Александру Ефимовну Цыревникову, Петра Александровича Савченко из Поедуг, Людмилу Николаевну Рогожникову, Татья-

ну Александровну Панову, Павла Ефимовича Нютина, Николая Григорьевича Стахеева из Пеганово, Маю Андреевну Шуткину, Николая Александровича Кузнецова из Тарасово, Веру Афанасьевну Широю из Тохтарёво.

Желаем в жизни всё успеть и не стареть, а молодеть, здоровье, бодрость сохранить и много-много лет прожить.

Председатель совета ветеранов д.Шихарово А.Булатова поздравляет с юбилеями Софью Ильиничну Артёмову и Александра Михайловича Чиркова, а также Марию Николаевну Бабину, Людмилу Григорьевну Рассохину, Николая Ивановича Усольцева. Добра, здоровья и долголетия.

ГДЕ БЫЛИ, ЧТО ВИДЕЛИ

Самый лучший день

В Удмуртии прошёл межрегиональный фестиваль самодеятельного творчества инвалидов, проживающих в стационарных учреждениях социального обслуживания, «Музыка, песни российского кино». В здании Государственного театра кукол Удмуртии собрались творческие коллективы из 22 учреждений социального обслуживания из Удмуртии, Республики Татарстан, Пермского края и Кировской области, а также дети из загородного оздоровительного лагеря «Лесная сказка». Пермский край представлял Суксунский ПНИ.

В этом году фестиваль посвящен Году российского кино, а организаторами стали министерство социальной, семейной и демографической политики Удмуртии совместно с министерством культуры и туризма республики.

Напутственное слово от Елены Саламатовой – заместителя министра социальной, семейной и демографической политики Удмуртской республики. А открывает фестиваль Государственный академический ансамбль песни и танца Удмуртии «Италмас». Профес-

сиональные артисты сразу задали высокую планку для собравшихся творческих коллективов. И мы, непрофессиональные артисты, с достоинством выдержали испытание! Наше «Шоу мыльных пузырей» - импровизация по к/ф «Усатый нянь», прошло на «ура!», срывая не раз изумлённые возгласы и бурные аплодисменты зала. Даже ведущий фестиваля, артист театра кукол Константин Мехряков сказал, что такого удивительного зрелища стены их театра не видели.

Закончилось это мероприятие вручением заветных

дипломов и ценных подарков. Нам подарили профессиональный микрофон, о котором мы так давно мечтали.

Мы посетили местный зоопарк – уникальный архитектурный комплекс, достояние Удмуртии. Время бежало незаметно. Мы не только успели полюбоваться красотами зоопарка, но и покататься на катамаранах-лебедях по местному водоёму, охладиться мороженым, потому что денёк выдался очень жарким.

Уставших, но довольных и эмоционально наполненных, нас приняла в свои объ-

ятия набережная ижевского пруда. Мы долго сидели, спустив ноги в воду и любуясь вечерним зрелищем – бескрайняя водная гладь, проплывающие мимо катера, моторки, катамараны, водные мотоциклы. Красота!

На выезде из этого гостеприимного города мы заглянули в кафе и там, в уединённой «пещерке», с аппетитом отведали кавказских шашлычков и поели мороженое.

Несмотря на длительные ночные поездки, бессонные ночи, проведённые в дороге, мы прожили один из лучших дней в нашей жизни. Мы не забудем тебя, Ижевск! Прощай, Удмуртия!

Н.В. Вечтомова,
социальный педагог
Суксунского ПНИ



На фоне местной достопримечательности

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого друга **Николая Фёдоровича Булатова** поздравляем с юбилеем! Мчатся годы быстро, без оглядки, Пролетая тают, словно дым. Мы желаем на любом десятке Оставаться вечно молодым. Счастья мы желаем и здоровья, И чтоб на всё хватило сил, Чтобы каждый день тебе с любовью Только радость жизни приносил!

Твои друзья и подружки из Кунгура
Саша, Андрей, Света, Лена



Дорогого мужа, папу, дедушку **Вячеслава Григорьевича Аристова** поздравляем с юбилеем! Ты удивительный, прекрасный муж, Заботливый, весёлый, добрый папа! Тебя сегодня дружно поздравляем мы С твоей такой особенной, красивой датой! Пусть сбудутся заветные твои мечты, Здоровья, наш любимый, счастья и добра. И самый лучший в целом мире ты, Пусть будет жизнь подарками щедро!
Твоя семья



Поздравляем с юбилеем **Вячеслава Григорьевича Аристова!** Не зря в народе говорят: Прекрасный возраст – 60! Ведь это творческий расцвет, Пора высоких взлётов. Для неурядиц места нет, И ладится работа. Решивши тысячи задач, Обдумав все расклады, Сумеешь ты без неудач Исполнить всё, как надо. И пусть весь день твердят уста, Пусть скажут все с любовью: «Живи, работай лет до ста! Успехов и здоровья!»
Коллектив ООО «ЧОП «Леопард»



Примите наши поздравления!

С Днями рождений поздравляет своих земляков, родившихся в июле, председатель Бырминской ветеранской первички Фарит Ахметов.

Пусть эти июльские дни будут благодатными и урожайными, пусть согревают теплом и вниманием родных и близких людей. Здоровья вам, Фариха Гакашина, Райхана

Рахимова, Загид Набиуллин, Амина Ахметова, Евгений Полухин, Шамиль Шаропов, Танзиля Ханипова, Клара Нуржоннова, Сария Ахметова, Наиса Яппарова!

КОНТАКТЫ

Газета основана в марте 1935 года
Выходит по вторникам и субботам
Набор и верстка
МУ «Редакция газеты «Новая жизнь»
Отпечатана в ООО «Кунгурская типография»
(г. Кунгур, ул. Криулинская, 7)
Учредитель - администрация Суксунского
муниципального района

Главный редактор - Галина Кукла
Газета зарегистрирована 24 декабря 2008 года
в Управлении Федеральной службы по надзору
в сфере связи и массовых коммуникаций
по Пермскому краю
рег. номер ПИ № ТУ59-0128
Адрес издателя и редакции:
617560 п. Суксун, ул. Ленина, 27

Эл. адрес: new.life.suksun@mail.ru
Телефоны: редактор - 3-11-10 (факс);
корреспонденты - 3-13-51;
отдел рекламы и бухгалтерия - 3-15-64 (факс)
Редакция не несет ответственности
за содержание рекламы, объявлений
и официальных материалов
Мнение редакции может не совпадать

с позицией авторов публикаций
При перепечатке материалов и сведений,
опубликованных в «НЖ»,
ссылка на нашу газету обязательна
Номер подписан в печать по графику в 12-00
Фактически в 12-00
Заказ № 3879. Тираж 2770
Цена свободная